



{ 报告解读 }

建设人民 满意政府

五个坚持，筑牢跨越发展坚实基座

对于“强富美优”的城市愿景，市民充满了向往，这也对政府治理体系和治理能力提出了更高要求。

《政府工作报告》对建设人民满意政府提出了明确要求。

坚持人民至上，建设为民政府。坚持把群众关注的“小事”作为政府工作的“大事”，办好一批“小切口、微幸福”民生实事，让群众得到更多实惠。善于站在群众角度思考问题、谋划工作，更好顺应民意、回应民声、解决民忧。

坚持担当作为，建设务实政府。坚决贯彻落实党中央决

策部署和省委、市委工作要求，实字当头、干字为先，以实干实绩诠释对党的绝对忠诚。坚持实事求是、求真务实，树牢和践行正确政绩观，既注重当前、更着眼长远，既尽力而为、又量力而行。健全抓落实工作机制，完善责任落实闭环链条，加强过程督办、评估问效，推动各项工作善始善终、善作善成，让抓落实成为政府鲜明底色。

坚持履职尽责，建设效能政府。发扬斗争精神，敢于直面矛盾，锤炼“当事不推责、遇事不避难”的斗争品格。强化干部的思想淬炼、政治历练、

实践锻炼，激励广大干部见贤思齐、奋发有为，提升专业素养，增强履职能力，严谨严实做好工作。引导党员干部保持只争朝夕、砥砺奋进的精神状态，倡导雷厉风行、快捷高效的工作作风，秉持拿事当事、用心干事的工作追求。深化数字政府建设，推动政务服务全流程提速再造，提高惠企便民服务效率。

坚持依法行政，建设法治政府。依纪依法依规依程序推进政府工作，准确把握政府和市场关系，严格按照法定权限行使权力、履行职责，推动有为

政府和有效市场更好结合。加强新型智库建设，健全决策咨询机制，提升决策科学化、民主化、法治化水平。依法接受人大及其常委会法律监督、工作监督，自觉接受政协民主监督，主动听取民主党派、工商联、无党派人士和社会各界意见。严格规范公正文明执法，加强行政指导服务，做好行政复议、行政应诉工作，持续深化政务公开，让权力在阳光下运行。带头尊法学法守法用法，加强法治宣传教育，争创全国法治政府建设示范市。

坚持规范用权，建设廉洁

政府。发扬自我革命精神，深入推进党风廉政建设，严格落实管党治党政治责任。认真落实中央八项规定及其实施细则精神，力戒形式主义、官僚主义。扎实推进审计监督全覆盖，加强重点领域、关键环节廉政风险防控，抓好政府投资项目全过程监督管理，织密扎牢制度笼子。坚持量入为出、节用裕民，严控行政运行成本，把财政资金更多用在增进民生福祉上。严守纪律规矩，严于律己、严负其责、严管所辖，追求高线、守牢底线，永葆忠诚干净担当的政治品格。

代表访谈

把握新机遇 加速向绿色智能转型

——访淄博市人大代表，泰玺控股集团有限公司党委书记、董事长张家顺



“《政府工作报告》聚焦‘3510’发展目标和‘强富美优’城市愿景，发展路径清晰明了，重点工作落点精准，勾勒出了淄博城市建设发展的新蓝图，让我深受鼓舞、倍感振奋。”12月28日，淄博市人大代表，泰玺控股集团有限公司党委书记、董事长张家顺说。

张家顺表示，报告提出，下一步全市将聚力推进新旧动能转换，实施传统产业“强基工程”，深化建筑业高质量发展三年行动，重塑“建筑之乡”品牌，这一宏伟蓝图为建筑行业指明了方向，更

加坚定了他们的发展信心。泰玺集团始终把质量和信誉作为企业的生命线，把创新作为发展的驱动力，不断优化、调整产业结构，重点做强、做优金城建设建筑主业，做大、做强金泽房产，做精、做专金城装饰、致城市政等细分产业公司，实现了企业多业并举齐发展的格局。集团旗下的金城建设作为本地建筑骨干企业，积极作为，近年来大力发展绿色建筑、装配式建筑，建设了淄博市首个全部采用装配式建筑的大型公建类重点工程——青岛科技大学淄博教科产融合

基地，同时不断加强对BIM技术应用、智慧工地建设、建筑智能化等新技术的研究和应用，带动建筑领域新旧动能转换，走在了行业发展的前列，三次斩获中国建筑行业工程质量最高荣誉奖“鲁班奖”，并赢得“国家优质工程”“全国用户满意工程”“全国优秀施工企业”“全国诚信典型企业”等荣誉数百项。

作为一名人大代表，张家顺在抓好企业经营管理的同时，时刻不忘自己所肩负的神圣使命，带领泰玺集团及下属各企业，充分发挥行业优势，积极承担社会责任，

近年来为疫情防控等各类突发事件累计捐款千余万元，每年投资50万元助力淄博泰玺交响乐团，助力民生品质提升，为全市经济社会发展作出了贡献。

张家顺说：“在今后的发展中，泰玺集团将以报告提出的目标、任务和工作重点为指引，抓住建筑行业数字化转型的发展机遇，不断加强对新技术、新工艺、新材料和新装备的研究、应用，努力走在行业发展前列，抢占未来发展高点，为重塑‘建筑之乡’品牌、为建设‘强富美优’现代化新淄博作出应有贡献。”

大众日报淄博融媒体中心“两会”报道组



陕西户县 刘悌会作

奔梦路上 霞光满天

富强民主文明和谐
自由平等公正法治
爱国敬业诚信友善